

## ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΓΕΩΡΓΙΑΣ  
Δ/ΝΣΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤ. ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ  
ΤΜΗΜΑ ΒΙΟΚΤΟΝΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

Αθήνα, 20-06-2019  
Αριθ. πρωτ.: 5172/113008

Ταχ. Δ/ση: Λ. Συγγρού 150  
Ταχ. Κώδικας: 176 71 – ΑΘΗΝΑ  
TELEFAX: 210 92 12 090  
Τηλέφωνο: 2109287241–2109287166  
email: [biocides@minagric.gr](mailto:biocides@minagric.gr)

**ΠΡΟΣ:** Syngenta Hellas A.E.B.E.,  
Λ. Ανθούσας  
Ανθούσα Αττικής 15349

**ΘΕΜΑ:** «Τροποποίηση οριστικής έγκρισης διάθεσης στην αγορά του βιοκτόνου (εντομοκτόνο) σκευάσματος ADVION ANT GEL ως προς το εμπορικό όνομα, τον παρασκευαστή της δραστικής ουσίας, τις εγκεκριμένες χρήσεις, τις οδηγίες για τη χρήση και τα καταστήματα πώλησης.»

## ΑΠΟΦΑΣΗ

## Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

Έχοντας υπόψη:

1. Τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 528/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 22ας Μαΐου 2012 σχετικά με τη διάθεση στην αγορά και τη χρήση βιοκτόνων και συγκεκριμένα το άρθρο 50.
2. Τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 354/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 18ης Απριλίου 2013 σχετικά με αλλαγές βιοκτόνων για τα οποία έχει χορηγηθεί άδεια σύμφωνα με τον κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 528/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου και συγκεκριμένα τα άρθρα 4 (2), 6 και 7.
3. Τη με αριθ. 4616/52519 (Β' 1367/16-05-2016) Κ.Υ.Α. με θέμα «Καθορισμός συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 528/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 22ας Μαΐου 2012, σχετικά με τη διάθεση στην αγορά και τη χρήση βιοκτόνων».
4. Τη με αριθ. πρωτ. **4946/58377/29-07-2015** απόφασή μας με την οποία χορηγήθηκε οριστική έγκριση κυκλοφορίας για το βιοκτόνο (εντομοκτόνο) **ADVION ANT GEL**.
5. Τη με αριθ. 619/46787 (Β' 988/22-03-2019) Απόφαση του Υπουργού και Υφυπουργών ΥΠΑΑΤ «Μεταβίβαση του δικαιώματος υπογραφής «με εντολή Υπουργού», «με εντολή Υφυπουργού» ή «με εντολή Υπουργού και Υφυπουργού», κατά περίπτωση, στους: Γενικό Γραμματέα, Γενικό Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων, Προϊσταμένους Γενικής Διεύθυνσης, Προϊσταμένους Διεύθυνσης και Προϊσταμένους

Τμήματος του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων», όπως διορθώθηκε με την αριθ. 6 αναφορά «ΔΙΟΡΘΩΣΕΙΣ ΣΦΑΛΜΑΤΩΝ» στο ΦΕΚ Β' αριθ. 1241/12-04-2019.

6. Την αξιολόγηση που έλαβε στη χώρα αναφοράς, Ηνωμένο Βασίλειο, με **R4BP3 Case no: BC-QU036543-12** και ολοκληρώθηκε στις 24-04-2019.
7. Τις με αρ. πρωτ. 13466/179091/24-12-2018 και 5172/113008/20-05-2019 (**R4BP3 Case no: BC-HE046554-48**) αιτήσεις τροποποίησης της ενδιαφερόμενης εταιρείας.

### Αποφασίζουμε

- I. Τροποποιούμε την οριστική έγκριση με αριθμό **ΤΠ18-0170** που χορηγήθηκε με τη με αριθ. πρωτ. **4946/58377/29-7-2015** απόφασή μας για το βιοκτόνο (εντομοκτόνο) **ADVION ANT GEL** ως προς **ως το εμπορικό όνομα, τον παρασκευαστή της δραστικής ουσίας, τις εγκεκριμένες χρήσεις, τις οδηγίες για τη χρήση και τα καταστήματα πώλησης** και ειδικότερα τα σημεία **I.1, I.5 και III** της έγκρισης και τα σημεία **1.1, 1.4, 3 και 5** της Περίληψης Χαρακτηριστικών του Προϊόντος ως παρακάτω:

Σημεία της έγκρισης που τροποποιούνται:

**I.1. Εμπορικό όνομα:** ADVION ANT GEL,  
RESOLVA ANT BAIT STATION,  
RESOLVA PRO ANT BAIT STATION,  
OUTCAST ANT BAIT STATION,  
ADVION ANT BAIT STATION  
DEADFAST ANT KILLER PLUS BAIT STATION

**I. 5. Παρασκευαστής της δ.ο.:** Syngenta Crop Protection AG, Ελβετία

### III. Καταστήματα πώλησης

Οι συσκευασίες για επαγγελματική χρήση θα πωλούνται μόνο από καταστήματα εμπορίας γεωργικών φαρμάκων και μόνο σε συνεργεία μυοκτονίας που έχουν την κατά νόμο προβλεπόμενη άδεια.

Οι συσκευασίες για επαγγελματική χρήση θα πρέπει να αναφέρουν επί της ετικέτας τους τη φράση «Επιτρέπεται η πώλησή του σε αδειοδοτημένα συνεργεία απεντόμωσης- μυοκτονίας».

Σημεία της Περίληψης Χαρακτηριστικών Προϊόντος που τροποποιούνται:

#### 1.1 Εμπορική ονομασία του προϊόντος

Εμπορική ονομασία	Χώρα (κατά περίπτωση)
ADVION ANT GEL RESOLVA ANT BAIT STATION RESOLVA PRO ANT BAIT STATION OUTCAST ANT BAIT STATION ADVION ANT BAIT STATION DEADFAST ANT KILLER PLUS BAIT STATION	Ελλάδα

## 1.4 Παρασκευαστής (ές) της (των) δραστικής (ών) ουσίας (ιών)

Δραστική ουσία	indoxacarb
Όνομα παρασκευαστή	Syngenta Crop Protection AG
Διεύθυνση παρασκευαστή	CH-4002, Βασιλεία, Ελβετία
Διεύθυνση εργοστασίου παρασκευής	FMC Corporation Mobile Manufacturing Center, U.S. Highway 43 North Axis, Alabama 36505, Ηνωμένες Πολιτείες

3. Εγκεκριμένες χρήσεις

## 3.1 Χρήση # 1: Επιτόπια εφαρμογή σε ρωγμές και χαραμάδες από επαγγελματίες χρήστες

Τύπος προϊόντος	ΤΠ18
Όπου είναι σχετικό, ακριβής περιγραφή της εγκεκριμένης χρήσης	Το προϊόν μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο για την καταπολέμηση / έλεγχο των μυρμηγκιών σε εσωτερικούς χώρους και εξωτερικούς χώρους
Στόχος (συμπεριλαμβανομένου του σταδίου ανάπτυξης)	Ακμαία μυρμηγκία (Υμενόπτερα/ Formicidae): <i>Lasius niger</i> <i>Monomorium pharaonis</i> <i>Linepithema humile</i> <i>Tarpinoma malenocephalum</i> <i>Paratrechina longicornis</i> , <i>Pheidole megacephala</i> , <i>Myrmica rubra</i> , <i>Crematogaster</i> spp, <i>Tetramorium</i> spp <i>Camponotus</i> spp
Πεδίο εφαρμογής	Εσωτερικοί – Εξωτερικοί χώροι Επιτόπια εφαρμογή σε ρωγμές και χαραμάδες, μέσα και γύρω από κατοικίες, βιομηχανικές εγκαταστάσεις, γραφεία, αποθήκες, επαγγελματικές κουζίνες, νοσοκομεία σχολεία, οίκους ευγηρίας, ξενοδοχεία, λεωφορεία, τρένα, εγκαταστάσεις αερομεταφορών και επαγγελματικές εγκαταστάσεις.
Μέθοδος (οι) εφαρμογής	Ετοιμόχρηστο δόλωμα.

<b>Δόση και συχνότητα εφαρμογής</b>	<p>Εφαρμόστε 1 έως 5 σημεία (μικρές σταγόνες) δόλωσης ή 1 σημείο δόλωσης (μεγάλη σταγόνα) ή 1 λεπτή γραμμή δολώματος μήκους έως 5 εκ ανά τετρ. μέτρο που αντιστοιχούν σε 0.1 έως 0.5 γραμμάρια προϊόντος ανά τετραγωνικό μέτρο.</p> <p>Όταν το προϊόν εφαρμόζεται σε σημεία η διάμετρος κάθε σταγόνας μπορεί να είναι:</p> <p>(α) 0.5 εκ. που αντιστοιχεί σε βάρος σταγόνας 0.1γρ. περίπου (μικρή σταγόνα).</p> <p>(β) 1 εκ. που αντιστοιχεί σε βάρος σταγόνας 0.5 γρ. περίπου (μεγάλη σταγόνα)</p> <p>Όταν το προϊόν εφαρμόζεται σε λεπτή γραμμή μήκους 5 εκ. και πλάτους 0.3 εκ., το βάρος του προϊόντος είναι περίπου 0.4 γρ..</p> <p>Επίσης, το προϊόν μπορεί να τοποθετείται στο εσωτερικό δολωματικών σταθμών, με σκοπό να μην έχουν πρόσβαση σε αυτό παιδιά ή ζώα μη στόχοι.</p> <p>Τα δολώματα θα πρέπει να επιθεωρούνται ανά 7-14 ημέρες για το εάν έχουν καταναλωθεί από τα μυρμηγκια και θα πρέπει να ανανεώνονται, όταν κρίνεται αναγκαίο.</p>
<b>Κατηγορία (ες) χρηστών</b>	Επαγγελματίες χρήστες
<b>Μεγέθη συσκευασιών και υλικό συσκευασίας</b>	<p>Το προϊόν διατίθεται σε προγεμισμένα πλαστικά φύσιγγα με ακροφύσιο και έμβολο τα οποία σφραγίζονται με βιδωτό καπάκι:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- με περιεκτικότητα 30 γρ. γέλης σε συσκευασία των 4 τεμαχίων</li> <li>- με περιεκτικότητα 5, 10, 20 &amp; 30 γρ. γέλης σε μεμονωμένη συσκευασία</li> </ul> <p>Υλικό φύσιγγας: Πλαστικό HDPE</p> <p>Στις συσκευασίες θα αναγράφεται υποχρεωτικά η φράση «Επιτρέπεται η πώλησή του σε συνεργεία μυοκτονίας που έχουν άδεια από το Υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων».</p>

### 3.1.1 Οδηγίες χρήσης

<p>Διαβάζετε πάντοτε την ετικέτα ή το φύλλο οδηγιών πριν από τη χρήση και ακολουθείτε όλες τις οδηγίες που παρέχονται σε αυτό.</p> <p>Επιθεωρήστε τις περιοχές ώστε να προσδιοριστεί η παρουσία των μυρμηγκιών και το επίπεδο προσβολής.</p> <p>Εφαρμόστε απευθείας σε περιοχές που μπορούν να αποτελέσουν εστίες προσβολής από</p>
---

μυρμήγκια (ενδεικτικά αναφέρονται, χώροι κατοικίδιων ζώων, αίθρια, πίσω από έπιπλα, κλπ).

Απομακρύνετε από τους γύρω χώρους εναλλακτικές πηγές τροφής που μπορεί να ανταγωνιστούν το δόλωμα.

Το προϊόν μπορεί να εφαρμόζεται σαν δόλωμα σε σημεία (σταγόνα) μόνο σε μέρη που δεν έχουν πρόσβαση παιδιά, κατοικίδια ζώα και οργανισμοί μη στόχοι.

Σε εγκαταστάσεις τροφίμων και ζωοτροφών θα πρέπει να εφαρμόζεται σε ρωγμές και χαραμάδες.

Εναλλακτικά το προϊόν μπορεί να τοποθετείται σε εγκεκριμένους δολωματικούς σταθμούς ή παρόμοιες κατασκευές ώστε να εξασφαλιστεί ότι δεν θα έχουν πρόσβαση παιδιά και ζώα μη στόχοι.

Χρήση σε εξωτερικούς χώρους (βεράντες, αυλές ή κήπους), τοποθετήστε το δολωματικό σταθμό σε περιοχές όπου είναι πιθανό να εντοπιστούν μυρμήγκια.

### 3.1.2 Μέτρα μετριασμού κινδύνου

Αποφύγετε την επαφή με τη γέλη.

Το προϊόν δεν θα πρέπει να εφαρμόζεται σε περιοχές όπου είναι πιθανόν να έρθει σε επαφή με βρέφη, παιδιά, κατοικίδια ζώα και ζώα μη στόχους.

Το προϊόν δεν θα πρέπει να εφαρμόζεται σε περιοχές όπου είναι πιθανόν να έρθει σε επαφή με τρόφιμα ή ζωοτροφές, εργαλεία διαχείρισης τροφίμων ή επιφάνειες επεξεργασίας τροφίμων

Κατά την χρήση σε εξωτερικούς χώρους, βεβαιωθείτε ότι το προϊόν εφαρμόζεται σε επιφάνειες όπου δεν θα προκύψει υγρό καθάρισμα ή ξέπλυμα από βροχή.

Το προϊόν δεν θα πρέπει να εφαρμόζεται εντός ή γύρω από αποχετευτικά δίκτυα.

Να μην εφαρμόζεται σε περιοχές που καθαρίζονται συχνά, γιατί έτσι αφαιρείται το δόλωμα.

Να μην εφαρμόζεται σε μέρη όπως φούρνοι, ψησταριές, καμινάδες, σάουνες, λάμπες θέρμανσης, τηγάνια, πλυντήρια πιάτων, σωληνώσεις ζεστού νερού, και γενικότερα σε περιοχές όπου η θερμοκρασία μπορεί να υπερβεί τους 50° C, καθώς σε τέτοιες θερμοκρασίες το δόλωμα μπορεί να υγροποιηθεί και να ελαττωθεί ή αποτελεσματικότητά της.

Μετά το πέρας της εφαρμογής, σκουπίστε τα υπολείμματα του προϊόντος με χαρτί κουζίνας και φροντίστε για την ορθή διάθεση του χρησιμοποιημένου χαρτιού.

Όταν χρησιμοποιείτε το προϊόν σε εξωτερικούς χώρους, θα πρέπει να λαμβάνονται μέτρα που να παρεμποδίζουν την πρόσβαση των πτηνών στις περιοχές όπου έχει γίνει εφαρμογή (π.χ. χρήση διχτυών) ώστε να μην μπορούν τα πτηνά να τραφούν με τα μυρμήγκια που θα έχουν έρθει σε επαφή ή έχουν καταναλώσει το προϊόν.

Καλύπτετε τα δολώματα για να ελαχιστοποιήσετε την πιθανότητα πρόσβασης σε αυτά από ζώα μη στόχους.

Τα δολώματα θα πρέπει να επιθεωρούνται ανά 7-14 ημέρες για το εάν έχουν καταναλωθεί από τα μυρμήγκια και θα πρέπει να ανανεώνονται, όταν κρίνεται αναγκαίο.

### 3.1.3 Αναλυτικά στοιχεία για τις πιθανές άμεσες ή έμμεσες παρενέργειες και για οδηγίες πρώτων βοηθειών καθώς και για έκτακτα μέτρα προστασίας του περιβάλλοντος

Αποφύγετε την επαφή με το δέρμα τα μάτια ή τα ρούχα.

Πλένετε επιμελώς τα χέρια σας και τα ακάλυπτα μέρη του σώματος με νερό και σαπούνι

μετά από κάθε χρήση.  
Αποφύγετε τη μόλυνση του περιβάλλοντος.  
Μην απορρίπτετε το προϊόν ή τη συσκευασία του στα επιφανειακά νερά ή στο δίκτυο αποχέτευσης.  
Εμποδίστε την μόλυνση των υπόγειων νερών με το προϊόν ή τη συσκευασία του.

Τηλ Κέντρου Δηλητηριάσεων: 210 7793777

### 3.1.4 Οδηγίες για την ασφαλή διάθεση του προϊόντος και της συσκευασίας του

Μετά το πέρας της εφαρμογής, σκουπίστε τα υπολείμματα του προϊόντος με χαρτί κουζίνας και φροντίστε για την ορθή διάθεση του χρησιμοποιημένου χαρτιού.  
Απορρίψτε το δοχείο προϊόντος ως επικίνδυνο απόβλητο.  
Μην συμπληρώνετε ή επαναχρησιμοποιείτε τον εξοπλισμό εφαρμογής του δολώματος.  
Φροντίζετε για την ασφαλή διάθεση του χρησιμοποιημένου εξοπλισμού.

### 3.1.5 Συνθήκες αποθήκευσης και χρόνος ζωής του προϊόντος υπό κανονικές συνθήκες αποθήκευσης

Σχετικές οδηγίες στην ενότητα 5.5

### 3.2 Χρήση # 2: Επαγγελματική χρήση - Δολωματικοί σταθμοί

<b>Τύπος προϊόντος</b>	ΤΠ18
<b>Όπου είναι σχετικό, ακριβής περιγραφή της εγκεκριμένης χρήσης</b>	Το προϊόν μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο για την καταπολέμηση / έλεγχο των μυρμηγκιών σε εσωτερικούς χώρους και εξωτερικούς χώρους
<b>Στόχος (συμπεριλαμβανομένου του στάδιου ανάπτυξης)</b>	Ακμαία μυρμηγκία (Υμενόπτερα/ Formicidae): <i>Lasius niger</i>
<b>Πεδίο εφαρμογής</b>	Εσωτερικοί – Εξωτερικοί χώροι Χρήση σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους μέσα και γύρω από κατοικίες, βιομηχανικές εγκαταστάσεις, γραφεία, αποθήκες, επαγγελματικές κουζίνες, νοσοκομεία σχολεία, οίκους ευγηρίας, ξενοδοχεία, λεωφορεία, τρένα, εγκαταστάσεις αερομεταφορών και επαγγελματικές εγκαταστάσεις.
<b>Μέθοδος (οι) εφαρμογής</b>	Ετοιμόχρηστοι δολωματικοί σταθμοί

<b>Δόση και συχνότητα εφαρμογής</b>	Τοποθετήστε 1 έως 5 δολωματικούς σταθμούς ανά 40 τετρ. μέτρα σε περιοχές όπου δραστηριοποιούνται τα μυρμήγκια (προκειμένου να επιτευχθεί η μέγιστη δόση εφαρμογής 0.5 γρ. προϊόντος ανά τετραγωνικό μέτρο. Οι δολωματικοί σταθμοί μπορούν να αντικαθίστανται το νωρίτερο μετά από 7 ημέρες.
<b>Κατηγορία (ες) χρηστών</b>	Επαγγελματίες χρήστες
<b>Μεγέθη συσκευασιών και υλικό συσκευασίας</b>	Το προϊόν διατίθεται σε πλαστικούς (PET/ΕΝΟΗ/ΡΕ) δολωματικούς σταθμούς θερμικά σφραγισμένους οι οποίοι περιέχουν 1, 2, 2.5, 3, 4, 5 & 6 γρ. γέλης.

### 3.2.1 Οδηγίες χρήσης

Διαβάσετε πάντοτε την ετικέτα ή το φύλλο οδηγιών πριν από τη χρήση και ακολουθείτε όλες τις οδηγίες που παρέχονται σε αυτό.

Επιθεωρήστε τις περιοχές ώστε να προσδιοριστεί η παρουσία των μυρμηγκιών και το επίπεδο προσβολής.

Τοποθετήστε τους δολωματικούς σταθμούς σε περιοχές όπου δραστηριοποιούνται τα μυρμήγκια ή σε μέρη που υπάρχει ή είναι πιθανόν να υπάρξει προσβολή.

Εφαρμόστε απευθείας σε περιοχές που μπορούν να αποτελέσουν εστίες προσβολής από μυρμήγκια (ενδεικτικά αναφέρονται, χώροι κατοικίδιων ζώων, αίθρια, πίσω από έπιπλα, κλπ).

Απομακρύνετε από τους γύρω χώρους εναλλακτικές τροφές που μπορεί να προκαλέσουν ανταγωνισμό με τους δολωματικούς σταθμούς.

Χρήση σε εξωτερικούς χώρους (βεράντες, αυλές ή κήπους), τοποθετήστε το δολωματικό σταθμό σε περιοχές όπου είναι πιθανό να εντοπιστούν μυρμήγκια.

Απομακρύνετε τους δολωματικούς σταθμούς μετά το πέρας της εφαρμογής και διαθέστε τους σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

### 3.2.2 Μέτρα μετριασμού κινδύνου

Μην ανοίγετε τους δολωματικούς σταθμούς ή έρχεστε σε επαφή με τη γέλη.

Το προϊόν δεν θα πρέπει να εφαρμόζεται σε περιοχές όπου είναι πιθανόν να έρθει σε επαφή με βρέφη, παιδιά, κατοικίδια ζώα και ζώα μη στόχους.

Το προϊόν δεν θα πρέπει να εφαρμόζεται σε περιοχές όπου είναι πιθανόν να έρθει σε επαφή με τρόφιμα ή ζωοτροφές, εργαλεία διαχείρισης τροφίμων ή επιφάνειες επεξεργασίας τροφίμων

Κατά την χρήση σε εξωτερικούς χώρους, βεβαιωθείτε ότι το προϊόν εφαρμόζεται σε επιφάνειες όπου δεν θα προκύψει υγρό καθάρισμα ή ξέπλυμα από βροχή.

Οι δολωματικοί σταθμοί δεν πρέπει να τοποθετούνται εντός ή γύρω από αποχετευτικά δίκτυα.

### 3.2.3 Αναλυτικά στοιχεία για τις πιθανές άμεσες ή έμμεσες παρενέργειες και για οδηγίες

**πρώτων βοηθειών καθώς και για έκτακτα μέτρα προστασίας του περιβάλλοντος**

Αποφύγετε την επαφή με το δέρμα τα μάτια ή τα ρούχα.  
 Πλένετε επιμελώς τα χέρια σας και τα ακάλυπτα μέρη του σώματος με νερό και σαπούνι μετά από κάθε χρήση.  
 Αποφύγετε τη μόλυνση του περιβάλλοντος.  
 Εμποδίστε την μόλυνση των υπόγειων νερών με το προϊόν ή τη συσκευασία του.  
 Μην απορρίπτετε το προϊόν ή τη συσκευασία του στα επιφανειακά νερά ή στο δίκτυο αποχέτευσης.

Τηλ Κέντρου Δηλητηριάσεων: 210 7793777

**3.2.4 Οδηγίες για την ασφαλή διάθεση του προϊόντος και της συσκευασίας του**

Μετά το πέρας της εφαρμογής, σκουπίστε τα υπολείμματα του προϊόντος με χαρτί κουζίνας και φροντίστε για την ορθή διάθεση του χρησιμοποιημένου χαρτιού.  
 Απορρίψτε το δοχείο προϊόντος ως επικίνδυνο απόβλητο.  
 Μην συμπληρώνετε ή επαναχρησιμοποιείτε τον εξοπλισμό εφαρμογής του δολώματος.  
 Φροντίζετε για την ασφαλή διάθεση του χρησιμοποιημένου εξοπλισμού.

**3.2.5 Συνθήκες αποθήκευσης και χρόνος ζωής του προϊόντος υπό κανονικές συνθήκες αποθήκευσης**

Σχετικές οδηγίες στην ενότητα 5.5

**3.3 Χρήση # 3: Ερασιτεχνική χρήση - Δολωματικοί σταθμοί**

<b>Τύπος προϊόντος</b>	ΤΠ18
<b>Όπου είναι σχετικό, ακριβής περιγραφή της εγκεκριμένης χρήσης</b>	Το προϊόν μπορεί να χρησιμοποιηθεί μόνο για την καταπολέμηση / έλεγχο των μυρμηγκιών σε εσωτερικούς χώρους και εξωτερικούς χώρους
<b>Στόχος (συμπεριλαμβανομένου του στάδιου ανάπτυξης)</b>	Ακμαία μυρμηγκία (Υμενόπτερα/ Formicidae): <i>Lasius niger</i>
<b>Πεδίο εφαρμογής</b>	Εσωτερικοί – Εξωτερικοί χώροι Χρήση σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους γύρω από οικιακά κτίρια, ταρατσες και ιδιωτικούς κήπους σε κατοικημένες περιοχές από το ευρύ κοινό
<b>Μέθοδος (οι) εφαρμογής</b>	Ετοιμόχρηστοι δολωματικοί σταθμοί



<b>Δόση και συχνότητα εφαρμογής</b>	Τοποθετήστε 1 έως 5 δολωματικούς σταθμούς ανά 40 τετρ. μέτρα σε περιοχές όπου δραστηριοποιούνται τα μυρμήγκια (προκειμένου να επιτευχθεί η μέγιστη δόση εφαρμογής 0.5 γρ. προϊόντος ανά τετραγωνικό μέτρο). Οι δολωματικοί σταθμοί μπορούν να αντικαθίστανται το νωρίτερο μετά από 7 ημέρες.
<b>Κατηγορία (εξ) χρηστών</b>	Ερασιτέχνες χρήστες (Ευρύ κοινό)
<b>Μεγέθη συσκευασιών και υλικό συσκευασίας</b>	Το προϊόν διατίθεται σε πλαστικούς (PET/EVOH/PE) δολωματικούς σταθμούς θερμικά σφραγισμένους οι οποίοι περιέχουν 1, 2, 2.5, 3, 4, 5 & 6 γρ. γέλης.

### 3.3.1 Οδηγίες χρήσης

Διαβάσετε πάντοτε την ετικέτα ή το φύλλο οδηγιών πριν από τη χρήση και ακολουθείτε όλες τις οδηγίες που παρέχονται σε αυτό.

Επιθεωρήστε τις περιοχές ώστε να προσδιοριστεί η παρουσία των μυρμηγκιών και το επίπεδο προσβολής.

Τοποθετήστε τους δολωματικούς σταθμούς σε περιοχές όπου δραστηριοποιούνται τα μυρμήγκια ή σε μέρη που υπάρχει ή είναι πιθανόν να υπάρξει προσβολή.

Εφαρμόστε απευθείας σε περιοχές που μπορούν να αποτελέσουν εστίες προσβολής από μυρμήγκια (ενδεικτικά αναφέρονται, χώροι κατοικίδιων ζώων, αίθρια, πίσω από έπιπλα, κλπ).

Απομακρύνετε από τους γύρω χώρους εναλλακτικές πηγές τροφής που μπορεί να ανταγωνιστούν το δόλωμα.

Χρήση σε εξωτερικούς χώρους (βεράντες, αυλές ή κήπους), τοποθετήστε το δολωματικό σταθμό σε περιοχές όπου είναι πιθανό να καταγραφούν μυρμήγκια

Απομακρύνετε τους δολωματικούς σταθμούς μετά το πέρας της εφαρμογής και διαθέστε τους σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία.

### 3.3.2 Μέτρα μετριασμού κινδύνου

Μην ανοίγετε τους δολωματικούς σταθμούς ή έρχεστε σε επαφή με τη γέλη.

Το προϊόν δεν θα πρέπει να εφαρμόζεται σε περιοχές όπου είναι πιθανόν να έρθει σε επαφή με βρέφη, παιδιά, κατοικίδια ζώα και ζώα μη στόχους.

Το προϊόν δεν θα πρέπει να εφαρμόζεται σε περιοχές όπου είναι πιθανόν να έρθει σε επαφή με τρόφιμα ή ζωοτροφές, εργαλεία διαχείρισης τροφίμων ή επιφάνειες επεξεργασίας τροφίμων

Κατά την χρήση σε εξωτερικούς χώρους, βεβαιωθείτε ότι το προϊόν εφαρμόζεται σε επιφάνειες όπου δεν θα προκύψει υγρό καθαρισμα ή ξέπλυμα από βροχή.

Οι δολωματικοί σταθμοί δεν πρέπει να τοποθετούνται εντός ή γύρω από αποχετευτικά δίκτυα.

### 3.3.3 Αναλυτικά στοιχεία για τις πιθανές άμεσες ή έμμεσες παρενέργειες και για οδηγίες πρώτων βοηθειών καθώς και για έκτακτα μέτρα προστασίας του περιβάλλοντος

Αποφύγετε την επαφή με το δέρμα τα μάτια ή τα ρούχα.  
Πλένετε επιμελώς τα χέρια σας και τα ακάλυπτα μέρη του σώματος με νερό και σαπούνι μετά από κάθε χρήση.  
Αποφύγετε την περιβαλλοντική μόλυνση.  
Εμποδίστε την μόλυνση των υπόγειων νερών με το προϊόν ή τη συσκευασία του.  
Μην απορρίπτετε το προϊόν ή τη συσκευασία του στα επιφανειακά νερά ή στο δίκτυο αποχέτευσης.

Τηλ Κέντρου Δηλητηριάσεων: 210 7793777

### **3.3.4 Οδηγίες για την ασφαλή διάθεση του προϊόντος και της συσκευασίας του**

Μετά το πέρας της εφαρμογής, σκουπίστε τα υπολείμματα του προϊόντος με χαρτί κουζίνας και φροντίστε για την ορθή διάθεση του χρησιμοποιημένου χαρτιού.  
Απορρίψτε το δοχείο προϊόντος ως επικίνδυνο απόβλητο.  
Μην συμπληρώνετε ή επαναχρησιμοποιείτε τον εξοπλισμό εφαρμογής του δολώματος.  
Φροντίζετε για την ασφαλή διάθεση του χρησιμοποιημένου εξοπλισμού.

### **3.3.5 Συνθήκες αποθήκευσης και χρόνος ζωής του προϊόντος υπό κανονικές συνθήκες αποθήκευσης**

Σχετικές οδηγίες στην ενότητα 5.5

## **5. Οδηγίες για τη χρήση**

### **5.1 Οδηγίες χρήσης**

Σχετικές οδηγίες στις ενότητες 3.1.1, 3.2.1 και 3.3.1.

### **5.2 Αναλυτικά στοιχεία για τις πιθανές άμεσες ή έμμεσες παρενέργειες και για οδηγίες πρώτων βοηθειών καθώς και για έκτακτα μέτρα προστασίας του περιβάλλοντος**

Σχετικές οδηγίες στις ενότητες 3.1.2, 3.2.2 και 3.3.2.

### **5.3 Αναλυτικά στοιχεία για τις πιθανές άμεσες ή έμμεσες παρενέργειες και για οδηγίες πρώτων βοηθειών καθώς και για έκτακτα μέτρα προστασίας του περιβάλλοντος**

Σχετικές οδηγίες στις ενότητες 3.1.3, 3.2.3 και 3.3.3.

### **5.4 Οδηγίες για την ασφαλή διάθεση του προϊόντος και της συσκευασίας του**

Σχετικές οδηγίες στις ενότητες 3.1.4, 3.2.4 και 3.3.4.

### **5.5 Συνθήκες αποθήκευσης και χρόνος ζωής του προϊόντος υπό κανονικές συνθήκες αποθήκευσης**

Το προϊόν αποθηκεύεται στην αρχική του συσκευασία σε κλειδωμένο, ξηρό χώρο μακριά από παιδιά και ακραίες συνθήκες θερμοκρασίας.  
Το προϊόν αποθηκεύεται μακριά από τροφές, ποτέ και ζωοτροφές  
Χρονική διάρκεια αποθήκευσης έως 2 έτη.

- II. Το κείμενο της ετικέτας να είναι σύμφωνο με το άρθρο 69 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 528/2012 και με την παρούσα απόφαση.
- III. Ως προς τα λοιπά στοιχεία ισχύει η με αριθ. πρωτ. **4946/58377/29-07-2015** απόφασή μας.

**Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ**

**Δρ. Α. ΜΑΥΡΙΔΟΥ**